
I. megoldás. A szögfelez®tétel szerint

AD =
CA

CA+ CB
·AB(1)

és

DB =
CB

CA+ CB
· AB.
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1. ábra
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2. ábra

Írjuk fel kétféleképpen az ABC háromszög területét:

TABC =
AB ·m

2
=

CA · CB

2
,

tehát

m =
CA · CB

AB
.(2)

El®ször megmutatjuk, hogy AD < m. (1) és (2) szerint

AD < m ⇔
CA ·BA

CA+ CB
<

CA · CB

AB
,

azaz

AB2
− CB2 < CA · CB,

ez pedig Pitagorasz tétele (AB2 = CA2 + CB2) miatt ekvivalens a CA2 < CA · CB, vagyis a CA < CB egyenl®tlen-

séggel.

Ugyanúgy láthatjuk be azt is, hogy m < DB.

II. megoldás. Jelöljük a háromszög C-b®l induló magasságának talppontját T -vel. Mivel CB > CA, ezért

CAB∢ > CBA∢. Nyilvánvaló, hogy BCT∢ = CAB∢ és ACT∢ = CBA∢, ezért BCT∢ > ACT∢, tehát AD > AT .

A D pontban az AB átfogóra állított mer®leges a BC és AC oldalegyeneseket a P és Q pontokban metszi az ábrának

megfelel®en.

A szögfelez®tétel szerint

BD

AD
=

BC

CA
. Az ABC háromszög hasonló a PBD és az AQD háromszögekhez, hiszen

szögeik megegyeznek; tehát

DB

AD
=

BC

CA
=

DB

DP
=

DQ

AD
.

Innen AD = DP és DB = DQ adódik.

Figyelembe véve, hogy DP < m < DQ, kapjuk, hogy AD < m < DB, és ezt kellett bizonyítanunk.
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